

## «\*\*\*» или ребенок ругается матом.

### *Рекомендации педагога-психолога*

Родители, не стоит пугаться! В возрасте 3-4 года каждый ребенок проходит этот этап. Ваши малыши уже достаточно сообразительны и понимают, что эти слова неприличны. И чем сильнее и ярче вы выражаете свою реакцию, тем больше восторга появляется у ребенка, который в этом возрасте «тестирует» родителей на эмоциональную прочность.

#### **Рекомендации:**

1. Откажитесь от возмущений и ругани- это только будет подстегивать ребенка.
2. Не бейте ребенка по губам или лицу – это может вызвать страх, непонимание и обиду на вас, как на родителей.
3. Выбирайте спокойную и строгую речь, объясните ребёнку что вам и окружающим не приятно это слышать.
4. Не ожидайте мгновенной реакции, но систематическое «игнорирование» вашего эмоционального всплеска, поможет ребенку прислушаться к вам.
5. Убедитесь, что дома не используют данную манеру речи. Или же работайте над своим и родственным поведением.

